



# 金哨“越位”?

## 知名裁判陆俊黄俊杰“失踪” 传已被专案组带走协查



黄俊杰

□本报综合报道

中国足球的扫赌打黑反腐行动并没有因为南勇、杨一民和张建强三条“大鱼”的落网而逐渐收网。据多家媒体报道,前金哨陆俊和现役裁判黄俊杰同时“失踪”,传已被警方带走协查。

自去年10月公安部拉开了中国足球的扫赌打黑反腐行动之后,足球圈内各类角色基本都已经与“专案组”有过接触,唯裁判界成为反赌打黑的真空地带。职业联赛以来,中国的裁判员一直在球场上扮演着敏感的角色,黑哨也是中国球迷最为憎恨的足球丑恶现象。自龚建平在2003年被判刑之后,一直没有其他裁判员“出事”,而在近半年来的扫赌打黑反腐中,也从未有过关于裁判被警方带走的消息,难道他们就真的干净吗?



### 【证实】

#### 韦迪:黄俊杰被警方带走

3月6日,足管中心主任韦迪证实:“裁判界出现问题在意料之中。就我所了解的情况,黄俊杰已经被警方带走协助调查。陆俊属于退役裁判,他是否被协助调查我还不清楚。”而据上海体育台新闻3月6日晚证实,黄

俊杰和陆俊都被专案组带到沈阳协助调查。

韦迪认为:“每个行业都有好中差,裁判界也是如此,但所谓的差毕竟是少数。我一直认为,有裁判员被揪出无论对足协还是中国足球都是件大好事。



### 【揭秘】

#### 一哨致命 明码标价敛财

随着陆俊、黄俊杰的“失踪”,两人吹黑哨以及敛财方式也迅速浮出水面,陆俊据说只固定吃某几家俱乐部的钱,黄俊杰则是在联赛中明码标价索取贿赂。

陆俊的业务能力在圈内得到普遍的认可,这一点确实无法否认,他连续几年荣膺金哨倒真不是浪得虚名。陆俊吹黑哨的方式同样出类拔萃,圈内人士透露:“陆俊的哨子吹得太高了,他收了某一家俱乐部的钱,比赛的时候他很可能适当偏向没有送钱的那家俱乐部,有时候甚至是90分钟之内都是反着吹,但是最关键的时候他突然会吹一个点球,这样送钱的俱乐部名正言

顺地获利,吃亏的俱乐部也只能瞪眼干吃哑巴亏。也就是说,他可能照顾你90分钟,但是补的时候他一个哨子就把你整场比赛毁了。”

据说陆俊并不像大部分裁判那样,不管是谁送来的钱他都收,他的客户只是固定的那么四五家,这些俱乐部大多是财大气粗的豪门俱乐部,陆俊收了钱也肯定会不露痕迹地把事情办好。“陆俊从来不直接收钱,他是通过某个亲属的一个公司来操作这些事,他本人非常谨慎,钱从不直接经过他的手,因此他才能不动声色达到敛财的目的。”

相对而言,黄俊杰要嚣张得

多,有圈内人透露黄俊杰吹中超、中甲的比赛都是明码标价:“就拿中甲来说,一场平局他会收3万,一场胜利他要收5万,中超的比赛要的钱更是成倍增长。黄俊杰一般都是事后收钱,如果比赛你打平了,你就给他送3万,如果赢了,你就送5万过去。”

黄俊杰的手法并没有陆俊那么高超,因此他在联赛当中引发的争议也比陆俊多得多。“你去查查吧,黄俊杰的比赛有争议的,媒体报道的就不下10场,他真是太嚣张了,简直就是瞪着眼睛胡吹呀。”一名教练员说。



### 【相关】

#### 还有一名女裁判“失踪”

黄俊杰与陆俊“失踪”的重磅新闻爆出之后,上海体育台新闻3月6日晚证实,本次被带走协助调查的裁判一共4人,另两人是广东的周伟新和河北籍女足裁判沈黄颖。

女足比赛关注度虽然不像男足那么高,但是每年都会有一两项非常重要的比赛,比如全运会、女足联赛等,关键时刻如果能够做好裁判工作,那么胜负很可能颠倒。“沈黄颖是为数不多敢收钱,敢办事的裁判,在裁判圈子里她是一个能人,如今她被警方带走应该说也是咎由自取。”一位女足元老说。

女足裁判涉案多少有点儿令人震惊,但是女足圈内人士还是认为,女足裁判总体上还比较清白,不像男足裁判水那么混,“沈黄颖是少数敢收黑钱的女足裁判,大部分女足裁判还都是不错的,应该说沈黄颖只是个例吧。”一名女足教练说。



### 【法眼】

#### 或被判10年以上刑期

知情人士透露,陆、黄二人被带走与足协前裁判委员会主任张建强有直接关系。据了解,张建强已经供出多名裁判。记者在去年就龚建平一事采访杭州绿城老板宋卫平时,他曾说:“你知道有多少裁判交代了问题吗?你知道当

时裁判交出了多少黑钱吗?”言外之意,龚建平不过是沧海一粟。据一知名裁判介绍,很多裁判都有问题,“有些裁判总说这场比赛怎么做怎么做,根本就是讨论业务,听着就头疼。”

黄俊杰和陆俊被带走调查

之后,有资深律师表示,一旦二人被定罪,将会面临10年或以上的刑罚。



### 【官方】

#### 崔大林:如有裁判涉案不意外

全国政协委员、国家体育总局副局长崔大林6日表示,如有裁判在足坛打假反赌行动中落网,他并不感到意外;不过,他相信多数裁判还是好的。

当天下午有记者就陆俊、黄俊杰两人被带走协助调查一事向崔大林求证时,他没有正面回应,

只回答说:“我也是在网上看到这个消息的。办案工作是由公安部门负责,需要我们提供什么材料,我们就积极配合。”

随后,崔大林又表示,“裁判中真要是有人出问题,我感到不意外”,但是,“多数裁判应该还是好的”。



### 【后续】

#### 下一步整顿对象是裁判员

3月初,国家体育总局专门召集了一次足球界反腐工作会议,随后一个由14人组成的总局反腐工作组进驻足协,在足协内部展开为期一个月的反腐倡廉、整顿教育工作。主抓这项工作的崔大林表示,下一步教育整顿的主要对象将是裁判员。

崔大林表示,随着打假反赌行动的深入,未来可能会有更多的俱乐部涉案,但这不会影响即将开幕的新赛季中超联赛。

“不会因为打假反赌行动,中

超联赛就不搞了。”崔大林说,如果再有俱乐部被查出涉案,而联赛赛程已经打了一半,对于比赛成绩该如何计算等问题,足协都已经有了预案。



陆俊